

凝聚职工力量 成就时代梦想

——市工会第六次代表大会侧记

这是全市广大职工共同瞩目的历史性一刻,11月14日上午9时,在雄壮的国歌声中,大理市工会第六次代表大会在苍山会堂隆重开幕。

初冬清晨的暖阳,铺洒在苍洱大地。11月14日至15日,全市300名工会代表肩负着时代的光荣使命,汇聚到苍山会堂,共话心声,共商工运大计。

我市工会第六次代表大会的召开,恰逢深入学习贯彻党的十八大精神、党的十八大三中全会胜利召开后的重要时刻。“站在新起点,实现新发展、彰显新作为,广大职工对这次大会充满期待。作为教育系统的工会代表,我最深刻的感受是光荣与责任。”步入会场时,市教育局局长李春华、工会主席席明代表的心情格外激动。

这5年中,全市各总工会在市委和上级工会的正确领导下,按照维护核心、围绕中心、凝聚人心、奉献爱心的原则定位,坚持发展为先、职工为本、基层为重、创新为魂,深入开展创先争优劳动竞赛活动,大力发展战略劳动关系,切实维护职工合法权益,自身建设科学化水平全面提升,得到了党委政府的充分肯定和职工群众的普遍拥护,为建设美丽幸福新大理作出了积极贡献。

“参加这次团结奋进的大会,我的心情非常激动。”全国优秀工会工作者、大理恒源汽车集团工会主席郑泽祥代表说:“关心职工、爱护职工、维护职工合法权益,充分调动职工的积极性和创造性,是我们工会工作的核心内容。围绕工作核心内容,我们工会成为了实实在在的职工之家,为公司

的快速发展,职工的权利保障做出了贡

献。”在2天的会期中,代表们讨论的内容涵盖了工会工作的方方面面,如何充分发挥工会在组织、引导、服务职工和维护职工合法权益中的作用,如何提升职工整体素质,如何团结动员广大职工在建设美丽幸福新大理中建功立业……代表们在讨论中集中智慧,在交流中凝聚共识。

“这次工会工作报告在理论创新上有深度,在立意上也有高度,特别是体现了心系职工群众的那片真情厚爱。”走出会场的席明代表翻出笔记本,指着上面的内容对记者说:“今后的工会工作中,我们将

记者 杨辉 赵璐
摄影 周瑜华



市公交公司开展中层干部述职暨职工代表座谈活动

为进一步加强中层干部队伍建设,充分调动广大职工的积极性、主动性、创造性,增强企业的凝聚力、向心力,实现企业的科学发展、和谐发展,11月15日,市公交公司开展2013年中层干部述职暨职工代表座谈活动,公司领导班子、中层干部及56名职工代表参加了活动。

来自公司13个部门的18名中层干部按照考核要求,对自己一年来学习、工作中取得的成绩、存在的不足及今后工作中有哪些创新和发展,哪些工作可进一步改进作了全面的述职汇报。公司职工代表本着对公司负责,对被评议干部负责的态度,认真听取了每一位中层干部的述职报告,并从德、能、勤、绩、廉五个方面进行综合评议,认真填写《述职报告评议表》对中层干

部进行民主测评并打分。

通过述职中层干部表示,不仅有利于清醒认识自己,提高自己,通过交流,不断完善岗位职责,有效增进部门间的了解,形成相互理解、相互支持的团结协作机制,进而充分发挥各部门的工作职能,实现部门间的良性互动。职工代表们认为,通过对中层干部述职的综合评议,加强了他们主人翁责任感,同时也加深了对中层干部的理解和认识,在今后的工作中,将进一步发挥主观能动性,努力做好本职工作,为领导分忧,为公司发展出力。

在职工代表座谈会上,职工代表结合本单位和本岗位实际,认真总结了一年来的工作,围绕依法治企、民主管理、安全管理、文明行车、文明服务等问题展开热烈

彭黎明 杨敬东

市环保局到双廊镇开展洱海保护宣传活动

11月14日是双廊的街子天,市环保局到双廊镇组织开展了洱海保护宣传活动。

宣传活动结合双廊镇洱海流域违法排污行为整治强制执行行动的开展,旨在不断加大洱海保护宣传力度,切实打击双廊环洱海周边餐饮、客栈等服务业违法排污行为,保护和改善双廊镇人民生活环境和生态环境。市环保局整治工作组全体人员和双廊镇相关工作人员,在双廊完小门前向过往群众和小学生开展洱海保护知识宣传,发放宣传资料,展示了16块宣传展板;工作人员还走上街头,走进菜市

记者 王淑云

市城市管理综合行政执法局多措并举助推全国文明城市创建

在全市创建全国文明城市的冲刺之年,为进一步优化市容环境,提高广大市民文明意识,形成时时关注创建、人人参与创建的良好氛围,市城市管理综合行政执法局采取多项措施扎实推进全国文明城市创建工作。

宣传我市精神文明建设的成果,引导广大群众积极参与文明建设的实践。积极与广告公司、有LED显示屏的商家、工会等单位协商,共协调广告牌161块,近1400平方米,动员商家65户播插文明城市宣传资料,利用工会读报栏、宣传栏5组,近240平方米,制作发放《大理市爱护市容环境倡议书》,给商家耐心讲解保持良好市容秩序对全国文明城市创建的积极意义,提高商家文明经营意识。同时

形成立体式的文明宣传,营造良好创建氛围。结合自身职责,抓住市环境卫生大清扫活动的契机,分别对黑龙桥至二号桥、全民健身中心、西环线、西洱河沿岸、洱河北路、环城南路、人民北路、六合巷、金叶巷、制镜厂通道、建设东路等11处重点区域卫生死角进行集中整治,清理垃圾93余吨,城区环境卫生质量得到明显改善。在已签订的5706份“门前三包”责任书的基础上,结合环境大清扫活动,与临街铺面、单位签订了5700多份《前市容秩序和环境卫生管理责任书》,引导各种合法小广告集中张贴。使城区的市容市貌得到了较大的改观。张永红

(上接第一版)

陈东发强调,今后五年是我市加快推进“十二五”规划、全面建成小康社会的重要历史时期,完成这一历史使命,需要全市上下团结一心、共同奋斗,也需要全市各级工会组织和广大职工群众自觉担当、争先作为。要坚定理想信念,投身中国梦的伟大实践;要激发职工创造活力,不断凝聚跨越发展力量;要切实维护职工权益,构建服务职工工作体系;要构建和谐劳动关系,积极参与社会管理创新;要积极推进自身建设,全力打造职工温馨家园。

市人大副主任、市总工会主席赵伯廉代表市总工会五届委员会向大会作工作报告。

会议审议并通过了大理市总工会第五届委员会《工作报告》、《财务工作报告》、《经审工作报告》;选举产生了大理市总工会第六届委员会委员、经费审查委员会委员;市委、市政府表彰了工会工作先进集体和个人。

市委副书记、海开委常务副主任杨晓,市委副书记、市新农村建设工作队总队长王海波,市人大主任赵廷标,市政协主席薛伟民,市委常委、市委宣传部部长杨文广,市委常委、市委组织部部长杨仁熙等领导出席开幕大会。

记者 杨辉 赵璐 摄影 周瑜华

群策群力创建园林城市 同心同德构筑和谐大理

遗失启事

纳税人名称:牛金秀,计算机编码:5329011002945,现登报作废。

3 2013年11月18日 星期一 编辑/张维雄

新闻热线:2121743 13577238900

数字报刊平台:www.dalishixun.com Email:dlsxtg@163.com

DALI SHIXUN

大理市审计机关成立三十周年系列报道之二



严把投资审计关 看好政府“钱袋子”

1 建立健全制度 明确监督范围

为依法规范政府投资项目审计工作,市政府先后出台了《大理市政府投资项目前置审计实施办法》等一系列规范性文件,对政府投资项目审计结果运用等作了具体规定,并发至市级有关部门,极大地方便了被审计单位对审计工作的了解及报审工作的具体操作,此做法得到上级审计机关的充分肯定,并在全省审计系统中推广。

近五年来,市审计局在市委、市政府的

制了《大理市投资审计指南》,对审计范围、审计时限、审计流程、审计资料报送、委托审计、中介机构收费、审计结果运用等作了具体规定,并发至市级有关部门,极大地方便了被审计单位对审计工作的了解及报审工作的具体操作,此做法得到上级审计机关的充分肯定,并在全省审计系统中推广。

款的项目,市审计局采取按实确定工程量,执行相关定额和配套文件,确定项目竣工结算造价,从而验合合同价款的现实。

三是对施工过程中建设单位的随意签证和不合理签证,市审计局令建设单位与施工企业进行协调,进行二次核定,避免了国家建设资金的流失。

作行为。同时,市审计局还采取对社会中介机构的审计质量、合同的履行情况等进行业绩信誉考核,并将考核结果作为下一年度选择社会中介机构的依据之一。

加大复核力度确保审计项目质量。市审计局主要采取强效两方面的审计复核加强项目审计质量的控制,一是对社会中介机构项目审计质量的控制,二是对社会中介机构参与政府投资项目审计结果实行四级复核,即:审计局内部业务人员审核、业务科室负责人审核、法制科审核、分管领导审核,经核实无异议的审核结果再交建设单位、施工企业签章确认;二是对出具审计报告、审计决定等文书的复核,严格根据审计署6号令的要求,依次经过审计组长、审计组所在部门和市审计局法制科对出具的审计报告所列的审计事实是否清楚、审计程序是否合规、审计定性和处理是否恰当等方面进行详细复核。

2 把握审计重点 强化审计监督

市审计局对政府投资项目职责分工是项目规范操作进行审计监督,此外,还把以下几方面作为审计重点:

一是对施工招标投标根据中标价签订合

同价款的项目,市审计局重点审计施工招标投标程序,施工合同的签订是否合规等,从而确定项目竣工结算的真实性、合法性。

二是对施工非招标投标根据中标价签订合

3 强化质量控制 防范审计风险

为解决项目审计任务重与审计人员不足的矛盾,市审计局采取委托社会中介机构对政府投资项目预算、竣工结算造价进行前期审计。在对社会中介机构参与项目审计质量的考核上,制定《大理市审计局投资项目审计分局关于对委托社会中介机构参与政府投资项目审计质量的补充规定(试行)》,对社会中介机构的初步审计结果进行复核,并对审计质量进行“好、中、差”评价,评价结果汇总一年内“差评”总数在评价体系中占20%以上或全年“差评”总数超过5个的,将中止委托合同,不再委托该公司进行前期审计工作,另对项目审计结束后,复核审计人员核对初审结果与最终审计结果之间的误差率超过5%,且无特殊原因的,将书面告知中介机构不再收取该项目委托审计费,从而进一步规范委托审计工

库,对项目预算、竣工结算造价进行前期审计。在对社会中介机构参与项目审计质量的考核上,制定《大理市审计局投资项目审计分局关于对委托社会中介机构参与政府投资项目审计质量的补充规定(试行)》,对社会中介机构的初步审计结果进行复核,并对审计质量进行“好、中、差”评价,评价结果汇总一年内“差评”总数在评价体系中占20%以上或全年“差评”总数超过5个的,将中止委托合同,不再委托该公司进行前期审计工作,另对项目审计结束后,复核审计人员核对初审结果与最终审计结果之间的误差率超过5%,且无特殊原因的,将书面告知中介机构不再收取该项目委托审计费,从而进一步规范委托审计工

大理市审计局投资审计工作流程

Perfect the audit of investing and improve the quality of auditing



4 肩负审计重任 不辱审计使命

市审计局在投资审计任务繁重与审计人员不足的矛盾十分突出的情况下,紧紧围绕市委确定的工作目标和市政府年度重点工作、重点项目责任分解,求真务实抓落实,加大对政府投资项目审计力度,发挥审计“免疫系统”功能,推动了法制政府的“阳光政府、责任政府、效能政府”建设,促进了建设领域的公开、公平竞争,强化了建设参与方的责任和建设各环节的管理,认真履行审计监督职责,做到肩负审计重任,不辱审计使命。

本报记者